

2010年
11月9日
星期二

编辑：李静 责任校对：王岚



□记者 杨寒冰 实习生 陈浩欣 文/图

李嘉雯：画得投入 画出精彩

长头发，大眼睛，见面先甜甜一笑，然后滔滔不绝畅所欲言，这个人见人爱的小美女就是李嘉雯，市19中高二(8)班的学生。同学们评价她：聪明可爱，美丽善良，活泼开朗，兴趣广泛，还带着点儿小“鬼才”。

天赋在画画

小时候，爸爸妈妈希望李嘉雯学习舞蹈，但是这个小姑娘的心思似乎不在跳舞上。她对水彩笔、颜料非常感兴趣，经常在舞蹈室的地面上涂涂画画，有时还在自家的墙上随心而画。因为家里的房子快要装修了，爸爸妈妈索性让她在墙上随便涂画。于是，家里的墙被她涂得五颜六色。爸爸妈妈仔细看过之后，发现还真有点艺术天赋，就决定让她改学画画。

小学三年级时，李嘉雯的美术老师发现了她的画画天赋，建议她加入学校的绘画兴趣班。从此李嘉雯仿佛插上了艺术的翅膀，尽情遨游在瑰丽的美术天空。

进入绘画班不久，美术老师就经常推荐她参加各类比赛，有国际级的，有国家级的。但凡李嘉雯参加的比赛，她都能获奖，大多数还是一等奖。现在，家里的奖杯、奖牌、证书摞起来有一尺来高。



喜欢被“挑刺儿”

安慰她说每个人都会有这个时候，没感觉的时候就去做些别的自己感兴趣的事情，等有感觉的时候再画。李嘉雯听了老师的话，慢慢地调整自己的状态，终于度过了自己最难熬的一段时间，重新鼓起勇气拿起了画笔。李嘉雯回忆着那段时光说：“任何通向成功的道路都不是平坦的，唯有坚持不放弃才可能成功。”

画画很专注

李嘉雯的口才、文笔也非常棒，但是，她身为学生，精力有限。于是，她只能把主要的精力投入到学习和画画中。

现在，李嘉雯除了要兼顾高二繁重的课业负担外，每周还要花三个晚上去画室画画，一画就画到晚上10点钟。有时她为了赶时间，连晚饭都来不及吃就冲进画室了。虽然很辛苦，可她说：“喜欢了就不觉得累。”

虽然李嘉雯平时活泼好动，看似“没个正形”，可是在画画的时候，她可以完全沉静下来，整个身心投入到画画中，有时，一画就能画上一天。“这样的感觉很棒，每每看着自己一张张的成稿，成就感就会油然而生。”李嘉雯对自己的辛苦这样解释。

活泼可爱的李嘉雯属于自来熟型的美女，所以朋友也很多。于是，她经常出去“走穴”，展示才艺的机会也比较多。朋友开小店了，请李嘉雯去店里的墙壁上画个装饰画或者卡通的动漫图画。朋友舞蹈排练的时候，李嘉雯就去帮他们设计一个空间造型。当然，这全都是免费的。

中小学生“个性化”签约辅导—— 帮助您的孩子 考入理想的中学和大学

中考和高考进入倒计时，怎样把握时机，让您的孩子在明年6月脱颖而出？如何让初一、初二、高一、高二的学生稳步前进，扎实实地走向成功？小学阶段的基础如何打下，才能在升初中如愿以偿？

学习不努力、态度不端正，无所事事怎么办？认真听课、按时完成作业，但成绩不理想怎么办？想考好，也愿找原因，但不付诸行动怎么办？一次次的考试能否成为学生决战中、高考的财富？一切答案，尽在“学吧”！

课外辅导品牌“学吧教育”，2006年首倡“个性化辅导”，校区遍布全国。5年来，“学吧”帮助众多学生解决了学习问题，提高了成绩，考入了理想的中学和大学。

“学吧”是优秀教师一对一辅导（可上门），专业从事小学、初中、高中各年级同步辅导、毕业班考生冲刺、艺术生文化课补习、高考复读生冲刺及托管、陪读，有专用教案，把握重点，节省时间，确保效果。

“学吧”服务覆盖洛阳市内外，无论路程远近，都能进行辅导；还可与家长签订辅导目标，不达标按协议退还服务费。

“学吧”针对不同学生设立辅导方向如下：

学生类型：全力冲刺型、全面提高型、基础辅导型。
中考方向：省级示范中学、市级示范中学、优质中学。

高考方向：国家重点大学、一类本科、二类本科。
小升初方向：签约冲刺“二外”等名校。
艺术生文化课：达线、达标、达名校。

高考复读：一次性实现成功。

如果您的孩子来“学吧”，我们会通过免费咨询测评，找出孩子学习中存在的问题，有针对性地制订辅导方案，让孩子迅速提高成绩。

“学吧”2010学年辅导工作成绩斐然，辅导效果有口皆碑，已成为学生进行课外辅导的首选。单科提高20分、总分提高80分的学生在“学吧”不胜枚举，从小学三年级到高三毕业班，从洛一高到理工学院附中，从高收入家庭到下岗职工家庭……众多选择了“学吧”的学生都为自己选对了，他们不约而同地说：“老师教得真好！”

咨询热线：62208091 62208092

欢迎家长带孩子来做试卷分析。

洛阳分校：中州中路数码大厦B座809

涧西校区：牡丹广场壹品天下A座601

青年宫校区：中州东路金苹果商务4层



□记者 刘淑芬

学生中午午休吗？

最近，一位热心读者的话引起了记者的注意，她说：“每天中午放学后，都能见到许多学生模样的人在街上闲逛，难道学生中午都不休息吗？”记者就此进行了采访。

离家远中午休息不成

在某学校附近，记者见到两名闲逛的学生。他们说：“因为离家远，我们中午不回家，吃完饭就在校外闲逛，也有学生去书店、网吧或逛街。”

记者在采访中得知，因为我市部分学校规定午休期间学生不得入校，部分离家远不能回家的学生午餐后只能在校外闲逛。据某学校的门卫介绍：“学校有规定，11点35分放学，下午1点40分才能入校，其间无特殊原因，学生不得入校。”

一名初二学生家长说，以前他家在学校附近，孩子每天中午可以回家吃午饭，饭后可以小睡一会儿。后来，家搬迁了，离学校有40分钟的车程，孩子中午不能回家吃饭。由于学校没有学生食堂，所以孩子只好在学校附近的饭馆就餐，吃完饭只能在街上转转或者去附近的书店呆到学校开门。

“午餐后的时间，孩子无所事事，总在大街上闲逛。作为家长，我十分担心孩子的安全。”一名家长说。

一位姓方的家长说，孩子中午不能好好休息，结果下午上课时老是精神恍惚，有时候上着课就睡着了，实在令人担心。

当然，大多数学校为不能回家吃饭、午休的学生办理了留校证，这些学生在学校附近吃完饭后，迅速返回教室（学校有固定的关门时间），有人看书，有人趴在书桌上眯一会儿。

中午不能回家的学生是个不小的群体，因此，一些午托班看中了这个潜在的市场，纷纷在学校附近开业纳客，不少家长不得已而为之，只好把孩子送到午托班。

中午做作业没法休息

市民吴先生说，自己的孩子上小学六年级，中午一吃完饭就埋头写作业，夏天不能睡午觉，冬天不能晒太阳，孩子中午搞得疲惫不堪。

据吴先生说，每天中午孩子放学回家，吃了饭就开始写作业，一直写到下午1点20分去上课。他让孩子中午休息一会儿，睡起来再写作业。可孩子说老师下午要检查作业，没完成的，会被老师批评，还要留下来重新写。面对孩子的坚持，吴先生很无奈，他说，大人中午不到休息，都会直接影响下午工作，更何况是小孩子呢？

记者问过几名老师，他们说大部分老师都不会布置中午的作业，但也有个别老师会布置一些中午的作业，还没有听到过学生或家长有这方面的抱怨。何况，布置的作业，一般学生半个小时左右都能完成，不会影响孩子的午休时间。

中午休息好处多

众所周知，学生学习离不开养精蓄锐，不能打疲劳战，必须注意劳逸结合，学生只有保证足够的睡眠，才能保证有充沛的精力，才能提高学习效率。因此，学生中午必须按时午休，哪怕睡半个小时或20分钟，都会使下午的学习效率有较大的提高，学生必须养成午休的良好习惯。

记者采访中，一些学生表示不喜欢睡午觉，睡不着、不困等等，都是他们的理由。刘女士是高三学生的家长，她说儿子自从上了高中后天天午休，学习起来精力充沛。刘女士说儿子有午休的习惯是她给逼出来的。中午吃完饭休息片刻，她就把儿子赶到床上，开始儿子很不配合，但在刘女士的强迫下，睡不着也要躺在床上，久而久之，儿子就养成了午休的习惯。

专家提醒，家长要督促自己的孩子保证充足的午睡时间，要求孩子在午休时间内一律不得出家门，更不允许有上街闲逛、进电子游戏室或网吧、下河摸鱼、游泳等行为。午休时间的长短要因人而异，视情况而定，睡久了起来后会感到头昏脑涨，下午没有精神，时间短了下午会打瞌睡，最好是醒来时感觉完全睡够了，这时候再学习效率会很高。